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Анотація. У сучасному суспільстві, в епоху загальноєвропейських інтег-

раційних процесів змінюється і зростає статус іноземної мови як навчального 
предмету. З огляду на посилення значення іноземної мови як засобу спілкування 
і порозуміння у світовому співтоваристві, сучасна методика передусім спрямо-
вана на досягнення більш відчутних результатів вивчення мови. Одним із клю-
чових елементів ефективного навчання є мотивація студентів до вивчення 
навчальної дисципліни. Отже метою публікації є узагальнення складових моти-
вації під час вивчення англійської мови. Установлено, що мотиваційний аспект 
має вирішальне значення для активізації всіх психологічних процесів, прита-
манних інтелектуальній діяльності - мислення, сприйняття інформації, розу-
міння та аналізу отриманих знань, засвоєння іншомовного матеріалу, розви-
тку діалогічного та монологічного мовлення. Виявлено причини високої моти-
вації студентів до діалогічного мовлення (спілкування на різні теми, велика кі-
лькість творчих завдань, що роблять заняття цікавим). З’ясовано, що ство-
ренню позитивної мотивації сприяє створення психологічного комфорту під 
час організації освітнього процесу (атмосфера доброзичливості на занятті; 
підтримка студентів, організація бесід на цікаві та сучасні теми тощо.). На 
основі аналізу наукової літератури можна виділити декілька підходів до викла-
дання іноземної мови (біхевіористський, індуктивно-свідомий, пізнавальний, ін-
тегрований). Установлено, що створенню позитивної мотивації сприяє ком-
плексне застосування зазначених підходів, враховуючи рівень знань студентів 
та їх психологічні особливості). 
         Ключові слова: мотиваційний компонент, студенти, англійська мова 
 

Актуальність. Однією з ознак 
сучасного сьогодення, орієнтованого 
на глобалізаційні процеси є важли-
вість знання особистістю іноземної 
мови. Особливо пріоритетним на да-
ному етапі є вивчення англійської 
мови. При цьому професійні та кому-
нікативні потреби вимагають не 
тільки знання іноземної мови, але й 
наявності сформованих умінь та на-
вичок використовувати мову в по-
всякденному житті та спілкуванні [3, 
с. 56]. 

Формування відповідних нави-
чок у майбутніх фахівців є одним з 
найважливіших завдань навчально-

виховного процесу сучасної вищої 
школи. З досвіду роботи ми переко-
налися, що це майже  неможливо 
зробити без вмотивованості студен-
тів використовувати іноземної мови.   

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій засвідчив, що проблема 
мотивації студентів до вивчення іно-
земної мови вже досліджувалася у 
науковій літературі. Зокрема, психо-
логічні питання мотивації вивчення 
іноземних мов розкрито в роботах 
А. Алхазішвілі, І. Зимньої, А. Леонть-
єва, Н. Симонової та ін. Психологічні 
засади використання іноземної мови 
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у процесі формування майбутніх спе-
ціалістів та шляхи подолання невпе-
вненості у власних силах розкрито у 
працях С. Цимбал. Шляхи підви-
щення мотивації до вивчення інозем-
ної мови розглядалися А. Котовою, 
Н.Лєшньовою та іншими. 

Разом із тим, на наш погляд, не-
обхідно узагальнити складові моти-
ваційного компонента під час ви-
вчення англійської мови, що і є ме-
тою дослідження. 

Методи і матеріали дослі-
дження. Під час роботи використову-
вався метод аналізу наукової літера-
тури для розуміння мотиваційної 
складової під час вивчення англійсь-
кої мови та висвітлення підходів до 
викладання з точки зору психології. 
Для дослідження було використано 
значну кількість фундаментальних 
праць із зазначеного питання та нові-
тні публікації з означеної проблеми. 

Результати дослідження та їх 
обговорення. У сучасному суспільс-
тві, в епоху загальноєвропейських ін-
теграційних процесів змінюється і 
зростає статус іноземної мови як на-
вчального предмету. З огляду на по-
силення значення іноземної мови як 
засобу спілкування у світовому спів-
товаристві, сучасна методика пере-
дусім спрямована на досягнення 
більш відчутних результатів ви-
вчення мови.  

Досвід роботи засвідчив, що на-
вчання є ефективним та продуктив-
ним тільки у тому випадку, коли у сту-
дентів виражена позитивна мотива-
ція до вивчення іноземної мови, а фо-
рмування таких аспектів, як готов-
ність і здатність людини до розробки 
нових ідей, нових технологій та їх 
практичного впровадження, у свою 
чергу, не є можливою без психологі-
чно обґрунтованого підходу до осо-
бистості студента.  

Мотиваційний аспект має вирі-
шальне значення для активізації всіх 

психологічних процесів, притаманних 
інтелектуальній діяльності - мис-
лення, сприйняття інформації, розу-
міння та аналізу отриманих знань, за-
своєння іншомовного матеріалу, роз-
витку діалогічного та монологічного 
мовлення. 

Так, С. Цимбал підкреслює, що 
діалогічне мовлення є завжди моти-
вованим, адже під час нього студенти 
вчаться спілкуватися на різні теми, 
вбираючи у себе не тільки мовні оди-
ниці та граматичні конструкції, але й 
частину культури країни, мова якої 
вивчається. Значна мотивація до діа-
логічного мовлення обумовлена й ве-
ликим вибором цікавих творчих за-
вдань, до яких можна віднести: 

 інтерв’ю; 

 ділову гру; 

 рольову гру; 

 дискусію; 

 обмін інформацією; 

 круглий стіл; 

 дебати тощо.  
Дослідниця підкреслює, що в 

процесі рольового спілкування студе-
нти здійснюють певний вплив на 
роль, що програється, певним чином 
впливаючи на особистість, оскільки 
програвши роль емоційно чуттєвої, 
чуйної, тактовної і привітної людини, 
студент може відчути смак доброзич-
ливості і чуйності, захотіти знову і 
знову пережити це почуття [8, с. 299]. 

Отже, важливе значення для 
формування мотивації вивчення та 
використання іноземної мови у май-
бутнього фахівця мають психічні та 
фізичні переживання та потреби осо-
бистості, а також усвідомлена внутрі-
шня чи зовнішня потреба . Наявність 
мотивації використання іноземної 
мови стимулює опрацювання нави-
чок мовлення, мислення, і збуджують 
бажання більше дізнатися та навчи-
тися мислити іноземною мовою. Та-
ким чином, внаслідок формування 
мотивації задовольняються потреби 
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особистості у формуванні відповід-
них навичок та умінь, а також створю-
ються позитивні установки на ви-
вчення іноземної мови. 

Разом з формуванням мотивації 
як основного психологічного чинника 
під час вивчення іноземної мови май-
бутніми фахівцями немовних спеціа-
льностей, велике значення має до-
тримання психологічного комфорту 
під час організації освітнього про-
цесу. Для цього викладач має: 

 створити атмосферу добро-
зичливості на занятті; 

 пояснювати, що робити поми-
лки- це природньо, головне – мати 
бажання намагатися їх уникнути за 
рахунок отримання нових знань, 
умінь та навичок; 

 підтримувати студентів; 

 організовувати бесіди на 
теми, що викликають у студентів ве-
ликий інтерес; 

 плануючи заняття, добирати 
ті вправи та види діяльності, які є ці-
кавими для студентів, а не зводити 
заняття до читання та перекладу тек-
стів за фахом.  

Так, до видів роботи, які викли-
кають у студентів великий інтерес та 
створюють доброзичливу атмосферу 
на занятті з одного боку, а з іншого 
вволікають студентів в активну ро-
боту, є “Round Robin”, “Timed Pair 
Share”, “Inside-Outside Circle”, “Find 
Someone Who”, “Pairs Compare”, 
“Find-the-Fiction” [7, с 45; 9, c. 105]. 

Зазначені психологічні аспекти 
вивчення іноземної мови студентами 
немовних факультетів нерозривно 
пов’язані з методикою викладання та 
стратегією підходу до організації на-
вчально-виховного процесу. 

На основі аналізу наукової літе-
ратури можна виділити декілька під-
ходів до викладання іноземної мови. 
А саме сучасна вітчизняна методика 
традиційно спирається на чотири за-

гальних стратегії навчання, невід’єм-
ною складовою яких є дотримання 
умов психологічного комфорту та фо-
рмування мотивації у студентів: 

 біхевіористський підхід; 

 індуктивно-свідомий підхід; 

 пізнавальний підхід; 

 інтегрований підхід. 
В основі біхевіористського під-

ходу полягає тісна взаємодія «сти-
мулу» та «реакції». Головне за-
вдання навчання полягає у форму-
ванні навичок за допомогою інтенси-
вного тренування, якість якого безпо-
середньо пов’язана з психологічно 
комфортними умовами навчання. 
Мотивація при цьому має другорядне 
значення. 

Індуктивно-свідомий підхід базу-
ється на інтенсивній практичній ро-
боті над численними прикладами, що 
поступово приводить до оволодіння 
мовними правилами і мовними діями.  

Пізнавальний підхід реалізу-
ється в засвоєнні елементів теорії, 
що досягається як результат роботи 
над вивченням правил фонетики, 
граматики, слововживання. При до-
триманні зазначеного підходу на пер-
шому плані перебуває наявність мо-
тивації до вивчення іноземної мови. 
Інтегрований підхід реалізується в 
поєднанні свідомих і підсвідомих ком-
понентів структури навчання [1; 2; 4; 
6]. 

Разом з тим, в останні десяти-
ліття методисти, психологи і педагоги  
все частіше наголошують на доціль-
ності використання диференційова-
ного підходу до навчання та викорис-
тання іноземної мови, що, на їхню ду-
мку, обумовлюється насамперед іс-
нуванням психологічно різних типів 
особистості. Це, в свою чергу, відпо-
відає особистісному підходу до нав-
чання майбутніх фахівців, який є цен-
тральним в системі вищої освіти в 
наші часи [6, с. 32]. 
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Результативність втілення ди-
ференційованого підходу має необ-
хідною умовою виявлення насампе-
ред психологічних факторів вдоско-
налення методики викладання інозе-
мної мови, яка, за визначенням 
Г.Е. Веделя, має багато суперечнос-
тей та неоднозначних аспектів.  

Відповідно до цього на перший 
план виходить взаємодія різних нау-
кових підходів та напрямів, оскільки 
методика викладання іноземних мов 
не існує ізольовано, вона пов'язана з 
рядом інших наук (філософією, фізіо-
логією, психологією, мовознавством, 
педагогікою та ін.)  та спирається на 
встановлені ними закономірності. 
Однак серед наявних проблем багато 
таких, які методика може вирішити 
лише спільно з психологією і фізіоло-
гією, або ж спираючись на психологі-
чні та фізіологічні закономірності [2, с. 
4]. 

При цьому головним аспектом, 
який повинен бути завжди на увазі під 
час вдосконалення методики викла-
дання іноземної мови повинно бути 
положення, що опанувати іноземну 
мову передусім значить навчитися 
мислити цією мовою. Це справед-
ливе твердження передбачає спіль-
ний пошук викладачем та студентами 
засобів подолання психологічних пе-
решкод, які заважають засвоєнню 
іноземної мови [1, с. 15].  

Все вищезазначене висуває до-
мінуюче значення психології в розви-
тку методики викладання іноземної 
мови. У наш час в психології накопи-
чений значний теоретичний мате-
ріал, а також встановлені закономір-
ності, які впливають на рівень засво-
єння і оволодіння іноземною мовою. 
В якості прикладу можна навести за-
кономірності, які виділяються Г. Е. 
Веделем: 

 теорія єдності свідомості і 
діяльності; 

 теорія поетапного форму-
вання розумових процесів; 

 теорія установки; 

 концепція відкритого і при-
хованого способу навчання;  

 теорія ступеня інтенсивно-
сті стану збудження учнів в процесі 
навчання; 

 концепція внутрішнього 
мовлення тощо [2, c. 115]. 

Висновки і перспективи дос-
лідження. Отже, процес навчання 
використанню іноземної мови є про-
цес взаємодії між викладачем та май-
бутніми фахівцями, в першу чергу 
тому що будь-який процес навчання 
за своєю психологічною природою 
являє собою спільну діяльність всіх 
його учасників. Завдання викладача 
полягає у психологічному управлінні 
пізнавальною діяльністю майбутніх 
фахівців, формуванні їх мотивації та 
спрямування практичної діяльності 
на формування умінь та навичок ви-
користання іноземної мови.  

Впровадження та дотримання 
психологічних чинників у процес нав-
чання дозволить розширити лексич-
ний запас, коло лінгвокраїнознавчих 
знань, номенклатуру мовних дій, по-
в'язаних зі спілкуванням з носіями 
іноземної мови. Необхідно відзна-
чити також той факт, що вдоскона-
лення психологічних факторів про-
цесу навчання іноземної мови в ці-
лому не може не сприяти розвитку і 
вдосконаленню лінгвістичної, країно-
знавчої і комунікативної компетенції 
майбутніх фахівців. 
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MOTIVATION AS A PSYCHOLOGICAL COMPONENT OF FOREIGN LANGUAGE 

TEACHING TO STUDENTS OF NON-LINGUISTIC SPECIALTIES 
N.V. Yaremenko 

Abstract. In the modern society, in the era of European integration processes, the 
status of a foreign language as a subject is changing. Taking into account the increasing 
interest to a foreign language as a means of communication, the modern methodology fo-
cuses on achieving higher results. One of the key elements of the language learning is the 
motivation of students to study this subject.  
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Accordingly, the purpose of the publication is to summarize the constituent elements 
of motivation while learning English. It has been established that the motivational aspect is 
crucial for the activation of all psychological processes of intellectual activity: thinking, per-
ception of information, understanding and analyzing of knowledge, learning the material, 
developing dialogical and monologic speaking. The reasons for students’ high motivation to 
dialogical speaking (communication on various topics, a large number of creative tasks that 
make the classes interesting) are identified. It has been found that the creation of positive 
motivation to learn a foreign language is facilitated by the creation of psychological comfort 
during the organization of the educational process (atmosphere of good will in class, hand-
holding to students, conversations on interesting and modern topics). Such activities as as 
Round Robin, Timed Pair Share, Inside-Outside Circle, Find Someone Who, Pairs Compare 
and Find-the-Fiction are the activities which encourage students to take an active part in 
classes. Based on the analysis of scientific literature, several approaches to the teaching a 
foreign language (behavioral, inductive and conscious, cognitive, integrated) can be distin-
guished. At the heart of behavioral approach is the interaction of "stimulus" and "reaction". 
According to this approach, the main task of learning is to get skills through intensive train-
ing, the quality of which is directly related to psychologically comfortable learning conditions. 
In this case the motivation is of secondary importance. The integrated application of the 
approaches mentioned above contributes to the creation of positive motivation, taking into 
account the level of students' knowledge and their psychological characteristics. Inductive 
and conscious approach is based on intensive practical work on numerous examples, which 
gradually leads to the acquisition of rules and linguistic actions. Cognitive approach is im-
plemented via the assimilation of the elements of the theory, which is achieved as a result 
of studying phonetics, grammar and word-formation rules. Here the foreground is the moti-
vation to study a foreign language. The integrated approach is put into practice by a combi-
nation of conscious and subconscious components of the learning structure. However, re-
searchers and educators increasingly emphasize the expediency of using a differentiated 
approach to learning, which, in their opinion, is conditioned primarily by the existence of 
psychologically different types of personality. This, in turn, corresponds to a personal ap-
proach to the training of professionals-to be, which is the central one to the system of higher 
education. 

Keywords: motivational component, students, English 
 


